

ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата психологических наук М.Ё. Шариповой на диссертационную работу Шахнозай Саъди Табари «Гендерно-возрастные особенности субъективной картины жизненного пути личности (на примере таджикской молодежи)» представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD) - доктор по специальности 6D050301- Общая психология, психология личности, история психологии

Тема диссертационной работы Шахнозай С.Т. является сложной проблемой исследования поскольку охватывает сферу сознания, осознанности и активности личности в построении своего жизненного пути, к тому же на той категории населения, которая находится в процессе активного своего становления. В рамках своего диссертационного исследования Шахнозай С.Т., сделала попытку возрастного изучения представления о своей жизни и осознанного отношения к ней со стороны молодежи, разделив свою выборку исследования на две возрастные группы, не сильно различающиеся по возрастным границам. В результате ею было получено большое количество эмпирического материала по данной научной проблеме. Полученные Шахнозой С.Т., результаты исследования подтвердили поставленные рабочие гипотезы о возрастной специфике субъективной картины жизненного пути личности. Так, в результате своего исследования Шахнозай Саъди Табари получила подтверждение в том, что даже при минимальном возрастном разграничении представление личности о жизни и отношения к ней дифференцируется. Кроме того, диссидентом выявлены дифференциации и по фактору пола, согласно которым субъективная картина жизненного пути отличается у девушек и парней как у представителей юношеского возраста, так и у молодежи.

Шахноза в процессе работы в качестве ассистента кафедры психологии ТНУ и своей преподавательской деятельности поступила на PhD - по специальности психология на кафедру психологии ТНУ. За это время она показала себя достаточно зрелым и самостоятельным специалистом. Осуществляла необходимую работу как по обзору, сбору и анализу теоретической части диссертационного исследования, так и по обобщению и интерпретации полученных результатов эмпирических данных. Осуществленный анализ эмпирических данных диссидентом был довольно объемным, так как было получено большое количество значимых различий при математическом анализе данных, большое количество полученного результата на уровне тенденции просто остались за пределами интерпретации (так как объем диссертации имеет пределы по заданному стандарту по

написанию научных работ), а сырье баллы приведены в приложении к диссертации.

Стоить также отметить адекватность выбора критериев математических методов для анализа эмпирических данных, валидность диагностического инструментария и нормативность выборки исследования со стороны Шахнозы С.Т., что и позволило ей завершить свое научное исследование согласно поставленной цели, задачам и гипотезе ее исследования.

По результатам своего теоретического и эмпирического исследования Шахнозой С.Т., опубликованы 6 работ, в том числе 4 в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК При президенте Республики Таджикистан.

В процессе выполнения своей научной работы Шахнозай Саъди Табари проявила высокие интеллектуальные способности, самостоятельность и стойкость, преодолев все трудности, появившиеся в процессе подготовки и завершения диссертационного исследования. Диссертант показала себя как способный и устоявшийся исследователь. Как сотрудник Шахноза показала себя добросовестной, как преподаватель - достойной, как диссертант - старательной и исполнительной, и как личность - обязательной, скромной и целеустремленной.

Диссертация Шахнозай Саъди Табари безусловно является завершенным, самостоятельным исследованием, а ее саму можно охарактеризовать как сложившегося научного сотрудника. Шахнозай Саъди Табари заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора философии (PhD) - доктор по специальности 6D050301 - Общая психология, психология личности, история психологии.

Научный руководитель:
кандидат психологических наук,
доцент кафедры психологии ТНУ

М.Ё. Шарипова

01.11.2023 г.

Подпись М.Ё. Шариповой
заверяю
Начальник УК и СЧ ТНУ



Э.Ш. Тавкиев